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1. Moxkuo qm Ha napabose y = 2 ormerurs Touku A, B, C, D, a na napabosne y = 22> — roukn E, F, G, H

TaK, ITOOBI BBIYKJIbIE deThipexyronbHukn ABCD nu EFGH oka3amnch paBHBIMU?!

OTBeT: ga. /locraTouHo pacioioKuTh 3TU HapadOJIbl Ha IJIOCKOCTU TaK, ITOOBI OHU IIEPECEKAUCH B IETHIPEX
TOYKaX.

2. [Tycrb p(n) — KosmvecTBO pa3bMeHUil 4YKUCIa N B CyMMYy HATYPAJbHBIX CIaraeMbIX 0e3 yduéra UX IOpsijiKa
(nanpumep, p(4) = 5, nockonbky 4 =3+1=24+2=24+1+1=1+41+1+1); a(n) — KoauvecrBo pazdbueHuit dnucia
7, B KOTOPBIX HAUMEHbIIIEE CJIaraeMoe HMOBTOPSIeTCst XOTs Obl JiBa pasa (Hampumep, a(4) = 3: noaxonsar pasbueHust
242, 24+14+1ul+1+4+1+1). Horaxkure, uro a(n) = 2p(n) — p(n + 1).

Pacnpedeaum sce pasbuenus wucaa n + 1 wa dee epynnwi: coeporcawyue 1 u ne codeporcawyue. Koauuecmeo
pasbuenutl 6 nepsoti epynne pasho p(n), a 6o emopoti — p(n + 1) — p(n). Kaoscdomy pasbueruto 6mopoti 2pynno.
CONOCMABUM PA3OUEHUE YUCAA T, YMEHBWUE HAUMEHbWEE YUCA0 Ha 1. TIpu 3mom Mol noaywum no 00HoMY Pa3y 6
mouHoCmU 6ce me Pasbuerus n, 6 KOMopur Haumervuwee Yucao eduncmeenno. Takum obpazom, p(n+1) —p(n) =
p(n) —a(n), wmo u mpebosanocy.

3. B ocrpoyronbaom Tpeyronbauke ABC nposenu Buicory AH u nuamerp AD onmcannoit okpyzkuoctu. Touka
I — nenTp BrHcaHHOM OKpy»KHOCTH. [loKaxkure, uro /BIH = /DIC.

Pacemompum nosopomuyro 2omomemuio ¢ yewmpom 6 mouke A, nepesodawyro B — D. SHcno, wmo npu med
H — C. Ilyemv I — P. Toeda LZAPD = ZAIB = 90° + ZC/2. C dpyeot cmoponw, NAIP ~ NAHC u
LAPI = ZC. Iosmomy LIPD = LZAPD — ZAPI = 90° — £C/2 = ZICD. CnedosamervHo 4emulpery20ivHuk
I1PCD snucannnii w ZDIC = ZDPC. Komopuwiti, 6 ceoto ouepeds, pasern ZDIH max kax noaywaemcs us neeo
NO0BOPOMHOU 20MOMEMUET.

4. Ectb npe Kyukm Kamuei: 444 kamHsi B oHON Kyuke n 999 B apyroit. Cama u ®Pejst urpaior B Urpy, mesast
X0/l 110 odepenn, HauunHnaer Carmra. [Iycrs mepes xomoM Urpoka Kydn cojep:kaT a u b kamueii, mpudeM a > b. Torma
CBOUM XOJIOM UTPOKY Pa3pEIaeTcs B3sTh U3 KyUd ¢ ¢ KaMHSIME Ji00oe KommdecTBo Kamueit ot 1 1o b. IlpourpoiBaer
TOT, KTO He MOXKeT cejaTh Xold. KTo BeIMrpaeTr Mpu MPaBUIbHON urpe?

Omeem: nepswiii. IIpednoaoosicum, wmo nosuyusa a > b asasemea npouepvurot. Tozda ece nosuyuu (a — k,b)
npuk =1,...,b evuepviunsie. Ho pas a —1 = b — eviepviwunan, mo ud Heé MOAHCHO NOAYHUMBA KAKYIO-MO Npoue-
poluHY10, U et mootcem Goimo auws nosuyus (a—b—1,b). Takumu npoyedypamu MoAHCHO NOAYUUMS NPOULPLUHDLE
nosuyuu: (999,444) — (554,444) — (444,109) — (334,109) — (224,109) — (114,109) — (109,4) — (4,4). Ho
(4,4) — svwuepviwmnan (moorcno noxodums 6 (4,0)). Caedosamenviio, nosuyua (999,444) mooice eviuepoiuna.

5. Ilycte n > 2 — marypaspHoe 4yncio, 1 =a; < ... < ap =n — 1 — Bce uncia oT 1 710 N, B3AMMHO IIPOCTHIE
¢ n. Oboznauum 4epes f(n) maubonbimit obmuii gemmrens uucen a3 — 1, ..., a3 — 1. Kakne 3nauenust Moxker
npuauMarh Gyskius f(n)?

Omeem: 1,2,7,26,124 (docmueaemcs npu n = 5,10,3,4,6 coomeemcmeenno). Cayuau n < 7 pasbupaemcs
nenocpedemeenno, daaee cuumaem, wmo n > 7. Hasweaem wucaa 6uda a3 — 1 ocobvimu.

Iycmv n > 7 newémmo. Tozda cpedu ocobbix wucea ecmo kax 23 —1 = 7, max u aubo 75 — 1 (ecau n ne Kpammo
7), aubo (n—2)3—1 (ecaun wpammno 7). B 060U cAYAAT NOAYHAEM, WIMO HAUAUCS 06 63AUMHO NPOCTVLT 0COOBIT
wucaa, max wmo f(n) = 1.

ITycmo meneps n = 2Fb, 20e b newémmo u k > 1. Toeda ece ocobwie wucaa wémmo,. Ecaub =1, mo k > 3, cpedu
ocobbir wucen ecmv 33 —1 =26 u 5% — 1 = 124, omxyda f(n) = 2. Ecaub =3, mo k > 2, u cpedu ocobuix “wucen
eems 53 —1 =124 =4-31 u 73 —1 =342 = 2-9-19. Onams orce noayuaem f(n) = 2. Haxoneu, nycmv b > 5.
Tozda cpedu ocobvir wucea ecmv wucaa (b—4)2 —1, (b—2)3 —1, (b+2)3 -1, (b+4)3 — 1. 3uavum, f(n) desum
(b+42 4+ (b—4)2—(b+2)3 — (b—2)3 =72b. Xoma 6w 0010 us wucea (b—2)% —1 u (b—4)> — 1 ne xpamno 3
u xomsa 6ot 000 u3 Hux ne kpammuo 4. Taxum obpazom, ecau f(n) # 2, mo f(n) dossrcrno umems obuuil npocmot
deaumens p ¢ wucaom b. Hockorvry (b—2)3 — 1 xpammno p, noayuwaem p =7 u b xpammo 7. Ho mozda ocoboe ucio
(n —1)3 — 1 ne xpammo T — npomusoperue.

6. B tpeyronmbauke ABC mposenena memmana BM. Ha kacarenpHoit B Touke C' K ONMUCAHHON OKPYZKHOCTH
rpeyrosibauka BMC ormedena Touka D tak, ato ZCBD = 90°. Orpesku AD u BM mnepecekatoTcsi B ToUke F.
JlokazkuTe, 9TO MEHTP OIMUCAHHON OKpYKHOCTH TpeyroybHuKa BDE jexxur Ha npsmoit AC.

Cm. pewenue 3adayu 9.6.

7. Iurepckuit 6u3HEC-KIYO «DIhJI0pa0» OBLI OCHOBAH MHOI'O JIeT Ha3aJl 3HAMEHUTBHIM Mujanonepom llad-
nytueMm Komeiko, KOTOpblit B Havdaje ObLI ero eIMHCTBEHHBIM WjieHOM. [loToM KiIy® TOMBKO pacIIMpsiyiCsi, HO IIO
IpaBUIaM KaXKIbIfl HOBBIH 3JIbIOPAJIOBEI HOJZKEH ObITh JUYHBIM JIPYTOM POBHO OIHOT'O M3 CTAPBIX WICHOB KJIyOa.
Busnecmena HaszpBaioT Heydaurukom, €CIU €ro COCTOAHIE He TPEBOCXOIUT CPEIHEr0 apu(PMETUIECKOrIO COCTOSTHIIMA



BCEX €ro Jipy3eil B Kiybe, yBejndeHHOro Ha 1 6uTkomH. CeroiHsi 0Ka3aJioch, UTO B KiyOe n + 1 WIeHOB, Bce OHU
neynaduauku, a caM lladuyruit Boobie mosHocTbIO pazopen. Jlokaxkure, 910 cocTosHue JiI000Tro ieHa Kiyba He
[PEBOCXOIUT N> GUTKOUHOB.

Ilepesedem sadany na asvik epagos: Ha depese ¢ 1+ 1 8ePUUHAMU PACCTNABAEHDL HUCAG MAK, YUIMO KaHcA0E He
npesocrodum cpeduezo apupmemumneckozo cocedeti naroc 1. Ilpu smom cpedu wucen ecmv Hoav. okascume, 4mo
sce wucaa He npesocrodam n>. Panocupyem 0epeso ¢ KOPHEM 6 GEPULUHE C HYAEMIO U OPUEHIMUPYEM 6ce PEGDA
om xophs. Ha xaostcdom pebpe manuuwem padHocmb “UCAL HA KOHUE U “ucAa 6 Havase pebpa. Ham docmamouro
J0KA3AMB, YMO CYMMA 6CET HUCEN HA MOOOM OPUEHMUPOSAHHOM NYmu u3 k pebep ne npesocxodum k2.

Veaosue 3adavu aeeko nepenucams mak: Yucao Ha 410001 cmpenke ab npesocrodum cymmy Huces na Cmpeaxar,
soirodsuwur u3 b, ne Goavwe wem na deg(b). B wacmmocmu, wucaa ma sucavux cmpeaxar we npesocxodsm 1. Ilo
UHOYKUUU Ne2KO NOHAMD, YN0 YUCAO HA CMPEAKe, Ha KOHUE Komopol sucum noddepeso pasmepa k, ne npesocrodum,
2k — 1. Jleticmeumenvro, nycmov u3 3mMo20 KOHUG 6bixodum d cmpesok, 6e0ywur 6 Jepesvs PA3MEPOM S1,
84, cymma s; pasna k — 1. Ilo npednosoosicenuto uHIYKUUL, HUCAG HA IMUT HA IMUL CMPEAKAT HE NPESOCTOIAM
2s; — 1, ux cymma ne 6oavwe wem 2(k — 1) — d. U no ycaosuio wucio nwa ucrodnoll cmpeake ne 60AbUWE “em
2k—-1)—d+(d+1) =2k —1.

Tenepn 1a A1060M 0PUEHMUPOSAHHOM NYMU U3 k pebep cymma wucea he npesocxodum 1+3+---+(2k—1) = k2.
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